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  広聴広報委員会会議記録（概要） 

 令和８年５月２５日（月） 

  開  会（午後２時４０分） 

 （委員挨拶） 

 （席次の決定） 

  ※ 別紙３のとおり決定した。 

 【議  事】 

 ○市議会だよりについて 

石本亮三委員

長 

初めに、今年度の市議会だよりの校正会議の日程についてです。令和

８年２月12日の広聴広報委員会で既に確定しておりますが、メンバーが

変わりましたので、再度お伝えいたします。令和８年７月23日、10月21

日、令和９年１月22日の、いずれも午前10時から開催する予定ですので、

御承知おきください。 

続きまして、編集後記についてです。令和７年５月26日の広聴広報委

員会で、すでに編集後記の担当者の割り振りが確定しておりましたが、

広聴広報委員会の委員の変更に伴い、青木議員のところを中委員に変更

する形で進めていきたいと考えておりますが、よろしいでしょうか。 

 （委員了承） 

石本亮三委員

長 

次に、第220号（令和８年11月15日発行）の表紙についてですが、今

後、表紙を飾っていただく方を決めていきたいと思いますので、会派内

で協議していただき、次回以降の委員会で候補者を報告していただきた
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いと思います。 

  

 〇今年度の議会報告会について 

石本亮三委員

長 

次に、今年度の７月に開催する高校生対象の議会報告会についてで

す。 

所沢西高校は、７月17日午後１時30分から、所沢高校は、７月24日午

後１時30分から、両日とも、昨年度と同様に所要時間は２時間程度で開

催します。 

議会の報告内容につきましては、今までは、各班で決めていましたが、

今回高校生は統一したほうがよいと考えましたことから、前回は四常任

委員会のそれぞれの議案内容を報告しましたが、今回は、令和８年第２

回（２月）定例会議の議案のうち、高校生にも分かりやすく、議会でも

注目した「令和８年度所沢市一般会計予算（議案第７号）」のうち、「小

中学校修学旅行費補助事業」、及び「令和８年度所沢市病院事業会計予

算（議案第16号）」のうち「市民医療センター再整備事業」の２つを報

告内容としたいと考えております。選んだ理由は、修学旅行は高校生に

とって大変身近で分かりやすいテーマということと、物価が高騰してい

るということはニュース等で分かっていると思いますので、この２つの

事業を報告内容にしたいと思いますがいかがでしょうか。 

 （委員了承） 

石本亮三委員 続きまして、高校生との意見交換会のテーマですが、正副委員長案と
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長 して４つ考えてみました。今までは「所沢市を魅力あるまちにしていく

ためには、どうしていくべきか」というテーマで行っていましたが、学

生の中から自分たちでテーマを決めたいという発言もあったので、とり

あえず、「どんな所沢市だったら住み続けたいか」、「住み続けたいま

ちとは」、「10年後に向けて所沢市をどのようにしていきたいか」、「若

者の投票率を上げるには」の４つの候補の中から先方に選んでいただく

ことにしてみようと思います。もしお任せするということでしたら、こ

ちらで選ぶということで、よろしいでしょうか。 

  

神戸鉄郎委員 例えば、所沢高校は所沢高校のテーマとして４つの中から１つを決め

るということですか。それとも、各々の班で決めるということですか。 

  

石本亮三委員

長 

所沢高校は所沢高校のテーマとして１つを決めることで考えていま

す。所沢高校と所沢西高校が同じテーマを選ぶかもしれないですし、別

のテーマを選ぶかもしれないということです。もし、片方の学校が１つ

テーマを選んで、もう片方の学校がお任せするということでしたら、正

副委員長で相談し、別々のテーマにしたいと思いますが、それでよろし

いでしょうか。 

 （委員了承） 

石本亮三委員

長 

続きまして、議会報告会のメンバーは令和８年３月19日の広聴広報委

員会で確定していましたが、議員間での調整により所沢高校の議会報告
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会のメンバーが１名足りなくなりました。そこで、令和７年度の総務経

済常任委員会の委員が１名となりますことから、総務経済常任委員会副

委員長の長谷川委員にお願いしたいと考えておりますが、いかがでしょ

うか。 

  （委員了承） 

石本亮三委員

長 

なお、議会報告会の担当議員による班会議は６月12日の本会議散会後

に開催しますので、よろしくお願いします。 

続きまして、一般市民向けの議会報告会の日程についてです。 

令和８年３月19日の広聴広報委員会において、11月に実施することが

決まっています。正副委員長案としては、11月14日午後２時からで、場

所は全員協議会室でよろしいでしょうか。 

 （委員了承） 

石本亮三委員

長 

なお、同日の午前中に政策討論会を開催しますが、政策討論会は11

月14日午前10時からで、場所は同じく全員協議会室での開催でよろしい

でしょうか。   

 （委員了承） 

  

 〇今年度の政策討論会について 

石本亮三委員

長 

11月14日に開催します政策討論会についてですが、８月15日発行（第

219号）の市議会だよりで政策討論会の記事を掲載する必要があるため、

メンバーやタイトルなどを決めていく必要があります。 
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メンバーですが、令和６年２月３日に１期目の議員の花岡議員、斎藤

由紀議員、長谷川議員、大久保議員、前田議員をメンバーとして「市民

の声をどう政策につなげるか？～市民から議員になって～」をタイトル

に政策討論会を開催しました。 

そこで、今回は残りの１期目の議員の斉藤かおり議員、神戸議員、中

井議員、山口議員をメンバーとして開催することでよろしいでしょう

か。 

 （委員了承）  

石本亮三委員

長 

 次にテーマですが、参加メンバーの方々は１期目の任期が間もなく終

わろうとしています。その中でどのような討論会を進めていきたいかを

踏まえて、参加メンバーでテーマを検討していただきたいと考えており

ます。次回の広聴広報委員会でタイトルを決定したいので、それまでに

メンバーで考えていただくようお願いします。 

政策討論会の班長ですが、中井委員にお願いしたいと考えております

が、よろしいでしょうか。 

 （委員了承）  

石本亮三委員

長 

次に、ファシリテーターですが、今回は委員長である私が引き受けよ

うと考えておりますがよろしいでしょうか。 

 （委員了承）  

石本亮三委員

長 

また、広聴広報委員会の中で１期目の議員として長谷川委員もおりま

すので、長谷川委員にファシリテーターの手伝いをお願いしようと考え
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ておりますが、よろしいでしょうか。 

 （委員了承）  

石本亮三委員

長 

最後に、ポスターの作成ですが、前回１期目の議員が行った政策討論

会では、長谷川委員にポスターを作っていただきましたので、引き続き

長谷川委員にお願いしようと考えておりますが、よろしいでしょうか。 

 （委員了承）  

石本亮三委員

長 

なお、ポスターは次号の市議会だよりに掲載する可能性がありますの

で、次回の広聴広報委員会で最終確認を行いたいため、６月11日までに

作成し、事務局まで提出していただくようお願いします。 

テーマをポスターに記載する必要があるので、担当の４名の議員はテ

ーマが決定したら、決まり次第長谷川委員にお伝えください、 

  

 ○議場コンサートについて 

石本亮三委員

長 

 次に、議場コンサートについてですが、今後、演奏者を決めていきた

いと思います。 

  

松本明信委員 夫婦で音楽活動をしている、アーティストの入江新一郎氏を推薦しま

す。 

  

石本亮三委員

長 

 今、松本委員より推薦していただきましたが、次回正式に決めたいと

思いますので、議場コンサートは12月１日午前９時からを予定しており
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ますので、リハーサルも含め日程を確認していただくようお願いしま

す。 

  

 ○来年度以降の議会報告会及び政策討論会の在り方について 

石本亮三委員

長 

 続きまして、来年度以降の議会報告会及び政策討論会の在り方につい

てです。 

 議会報告会は年４回、政策討論会は年１回要綱で開催することとなっ

ています。今までの議論の中で、議会報告会の開催の回数や議会報告会

の対象者について、今後議論していくこととしていました。 

 議会報告会及び政策討論会の課題等について、各会派として意見等を

まとめていただき、６月12日午前中までに、議会事務局までに御報告く

ださい。 

  

 散  会（午後３時２分） 
  



別紙1

開     会 　２時４０分

散     会 　３時　２分

場     所

委 員 長 ✔

副 委 員 長 ✔

委 員 ✔

〃 ✔

〃 ✔

〃 ✔

〃 ✔

〃 ✔

〃 ✔

〃 ✔

〃 ✔

〃 ✔

議   長 粕　谷　不二夫

長谷川　礼　奈

松　本　明　信

谷　口　雅　典

福　原　浩　昭

中　　 　毅　志

秋　田　 　　孝

矢　作　いづみ

  広　聴　広　報  委  員  会

令和 ８ 年 ５ 月 ２５ 日（月）

全員協議会室

石　本　亮　三

山　口　浩　美

斉　藤　かおり

神　戸　鉄　郎

中　井　めぐみ



別 紙 ２

職名 氏名

主査 谷口　周

主任 田中　璃沙議会事務局

　●出席表　　　　　　　　            【広聴広報委員会】　令和　８年　５月２５日

　議会事務局

部局

議会事務局
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